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04 Analista de Sistemas

Instrucoes
Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricado com o que esta indicado no cartao-
resposta.

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento do
cartao-resposta.

Para fazer a prova vocé usara:

= este caderno de prova.
® um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de
inscricao e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
® hd imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova.

® Para cada questao sdo apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
resposta correta em relacdo ao enunciado da questao.

® Ainterpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= N3o destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova
completo e o cartdo-resposta devidamente preenchido e
assinado.

4 de marco 60 questoes

14as 18h 4h de duracao*
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Atualidades

3 questoes

1. O desenvolvimento tecnoldgico cada vez mais
rapido, em especial o das telecomunicagoes, pre-
nuncia uma grande guinada nos meios de producao,
anunciada como a 42 Revolucao Industrial.

Assinale a alternativa que identifica avancos que
poderdo possibilitar essa transformacao.

a. () Autilizacdo da agua para mover maquinas a
vapor e a agricultura familiar.

b. ( ) Oemprego da eletricidade para mover as
maquinas industriais.

c. () Alnternet de 12 Geragao, a producao de ener-
gia limpa e o controle populacional.

d. (X) Alnternet de 52 Geracgao, a Internet das Coisas
e a Inteligéncia Artificial.

e. () Acélulafotoelétrica e a tecnologia da infor-
macao, permitindo o surgimento de maquinas
automaticas.

2. Leia as afirmativas abaixo.

1. A altitude, a longitude, a maritimidade, o
relevo e a vegetacdo sao fatores que influen-
ciam no clima de uma regiao.

2. Alatitude e o relevo acidentado da regiao sul
tornam o clima seco, impedem a formacao de
chuvas e contribuem para o baixo nivel dos
rios em toda a regido.

3. O clima dos Estados de Santa Catarina e Rio
Grande do Sul é significativamente influen-
ciado pelas massas de ar frias, vindas do
Polo Sul.

4. A inconstancia do regime de chuvas prejudica
histéricamente a producao de energia elétrica
nos Estados do sul. A maior parte da energia
elétrica consumida vem de outras regides,
principalmente do centro oeste e nordeste.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2, 3 e 4.

3. Ampliou-se recentemente o permanente clima de
tensao na regido do Oriente Médio.

Assinale a alternativa que indica o acontecimento que
motivou tal acirramento.

a. () Asacgdes norte-americanas de apoio ao Ira
gue contrariam os interesses politicos dos
Emirados Arabes e Arabia Saudita.

b. ( ) Aformacdo de uma coligagao politica entre
Egito, Emirados Arabes, Siria e Ira contra o
governo da Arabia Saudita, que conta com o
apoio velado dos Estados Unidos.

c. (X) Adecisao do Presidente dos Estados Unidos da
América, Donald Trump, de transferir a embai-
xada americana em Israel para Jerusalém.

d. ( ) Adecisao do Conselho de Seguranca das
Nacoes Unidas que ratificou a decisdo de
Vanatu, Taiwan, Ucrania, Republica Checa
e Estados Unidos de reconhecer Jerusalém
como a capital de Israel.

e. () Adecisdao do Senado dos Estados Unidos, por
iniciativa do ex-presidente Obama e seus alia-
dos democratas, de ndo aprovar a nova poli-
tica norte-americana em relacao ao Oriente
Médio e proibir o fornecimento de armas e
equipamentos a Israel.

Legisla¢ao do Setor Elétrico 4 questdes

4. Assinale a alternativa que indica corretamente o
local do ponto de entrega de energia elétrica, quando
se tratar de condominio horizontal, onde a rede elé-
trica interna ndo seja de propriedade da distribuidora.

a. () O ponto de entrega se situara na conexao da
rede elétrica da distribuidora com as instala-
¢oes elétricas de iluminacao publica.

b. ( ) O ponto de entrega se situara na primeira
estrutura interna na propriedade do
consumidor.

c. () O ponto de entrega se situara dentro da pro-
priedade do consumidor.

d. () O ponto de entrega se situara na entrada do
barramento geral.

e. (X) O ponto de entrega se situard no limite da via
publica com o condominio horizontal.
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5. Assinale a alternativa que indica corretamente as
atividades cujas matérias-primas devem ser direta-
mente provenientes para fins de reconhecimento e
faturamento de acordo com a sazonalidade:

a. (X) agricultura, pecudria e pesca.
b. ( ) industria téxtil, ceramica e carbonifera.
C.

() agricultura familiar, atividade carbonifera e
pesca.

d. ( ) industria téxtil, pecuaria e pesca.

e. () industria ceramica, pecudria e agricultura
familiar.

Matematica/Raciocinio Logico 5 questoes

8. Se trés pessoas fazem 72 pecas de sushi a cada
2 horas, quantas pessoas sdo necessdrias para fazer
252 pecas de sushi a cada 1 hora e meia?

a. () 12
b.( ) 13
c. (X) 14
d( ) 15
e.( ) 18

6. As instalacdes para atendimento das areas de uso
comum, em empreendimentos com multiplas unida-
des consumidoras, constituem uma unidade consumi-
dora de responsabilidade:

-

da concessionaria de energia elétrica.
do poder publico municipal ou distrital.

o N T Y

)
()

()
. (X) do condominio, da administracdo ou do pro-

prietario do empreendimento.

e. () dasunidades consumidoras, cuja atividade
predominante seja comercial, industrial ou de
prestacao de servicos.

dos condéminos beneficiados pela iluminacéo.

7. Ocorre o fornecimento de energia a titulo precério
quando:

a. (X) adistribuidora pode atender a unidades con-
sumidoras localizadas em outra area de con-
€essao ou permissao.

b. ( ) oatendimento é realizado por meio do uso ou
compartilhamento das instalagbes de outra
distribuidora ou cooperativa de eletrificacdo
rural.

c. () adistribuidora de energia aplicar aos seus
consumidores tarifa aplicada e homologada
outra distribuidora ou cooperativa de eletrifi-
cacao rural.

d. ( ) oscontratos firmados para unidades consumi-
doras tiverem prazo de vigéncia ndo superior
a doze meses.

e. () em decorréncia de desastres ou catastrofes
naturais, houve a necessidade de as geradoras
de energia promoverem a distribuicao direta
aos consumidores finais.
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9. Jodo gastou % de seu salario e Ihe sobraram R$ 350.
Portanto, para que seu salario seja igual a R$ 2.000, ele
precisa receber um amento de:

a. () Menos que 13,25%.

b. ( ) Maisque 13,25% e menos que 13,75%.
c. () Mais que 13,75% e menos que 14,25%.
d. (X) Mais que 14,25% e menos que 14,75%.
e. () Maisque 14,75%.

10. Em um campeonato de futebol um time decide
estimular 3 de seus jogadores, oferecendo um prémio
de R$ 75.000, que deve ser dividido entre os 3 jogado-
res de maneira proporcional ao nimero de gols que
cada um marcar no campeonato.

Se os jogadores marcaram 15, 10 e 7 gols no campeo-
nato, entdo a quantia que o jogador que marcou mais
gols receberd é:

a. () Maior que RS 36.000.
b. (X) Maior que RS 35.000 e menor que RS 36.000.
c. () Maior que R$ 34.000 e menor que R$35.000.
d. () Maior que RS 33.000 e menor que R$ 34.000.
e. () Menor que RS 33.000.
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11. Uma empresa tem 14 funcionarios, dos quais 8
sdao homens e 6, mulheres. Para resolver um problema,
é necessario montar uma comissao com 2 mulheres e
3 homens.

De quantas maneiras diferentes essa comissdo pode
ser escolhida?

Mais que 900
Mais que 850 e menos que 900

a. ()
b. ()
c. (X) Mais que 800 e menos que 850
d. () Mais que 750 e menos que 800
e ()

Menos que 750

12. Uma empresa troca seu presidente a cada 6 anos,
seu vice-presidente a cada 4 anos e seu contador a
cada 8 anos.

Se em 2018 a empresa trocou o presidente, o vice-
-presidente e o contador, qual o primeiro ano em que
isso ocorrera novamente?

a. () 2032
b. (X) 2042
c. () 2050
d.( ) 2058
e. () 2060
Portugueés 5 questdes

Como as faces de Janus

Vivemos no mundo das redes, dos computadores
portateis, da telefonia mdvel, na era da informacéo
ubiqua, da noticia instantanea, global, planetaria, que
percorre - num atimo- as veias e artérias de fibra
6ptica do planeta. Nesse contexto, a cibercultura tem
um papel ambiguamente universal: ela potencializa
aquilo que somos, sem fazer excecdes acerca de valo-
res morais, politicos e ideoldgicos. Ela, como as demais
projecdes de nossa propria cognicao, enfim, de nossa
consciéncia e inteligéncia além de nossos préprios
corpos bioldgicos, exprime com precisdo aquilo que
realmente somos. Na internet, por exemplo, encontra-
-se absolutamente tudo, em termos de contetdos. O
que vai diferenciar a experiéncia é justamente o usu-

ario e sua cognicao particular, que se estende além
dele através dessas redes informacionais. Num sé
termo, trata-se de extensdes de nossa prépria mente
plasmadas nos objetos técnicos que concebemos e
usamos. Se mergulho no ciberespaco para pesquisar
algo importante, que diz respeito a minha pesquisa
da critica da tecnologia, e ja tenho em mente o que
procuro, minha experiéncia serd uma, e dird respeito a
uma intencao que ja trago comigo e que estendo aos
tais objetos, mas se sé intuo a minha busca, se saio a
navegar de link em link, minha experiéncia sera com-
pletamente diferente, e poderei chegar a lugares ini-
maginados, ou, também, a lugar algum, dependendo
do que sejam as minhas préprias expectativas.

O que queremos dizer é que ndo ha nada nas tecno-
logias que ndo seja absolutamente humano. Todos
os conteuidos foram programados, postados e pro-
duzidos por seres humanos, e é por isso que a ciber-
cultura e o ciberespaco servem também a terroristas
fundamentalistas, pois sdo como espelhos limpidos
da nossa prépria face no mundo, de nossas acoes e
intencdes, sejam elas pacifistas, terroristas, ecologistas,
capitalistas e assim por diante. Como as duas faces
de Janus, a cibercultura e o ciberespaco trazem para
nos que os utilizamos potencializacdes e reciprocida-
des daquilo que de fato ja somos, e se por um lado
podem ser usados como ferramentas educacionais,
pedagdgicas, humanitérias, por exemplo, de pesquisa
escolar, académica e cientifica, objetivando uma
sociedade melhor, mais esclarecida e igualitaria, por
outro podem, também, dar suporte a fins e intengdes
totalmente diversos, como ensinar a fazer bombas,
espalhar pelo mundo ideologias extremistas e fun-
damentalistas infames, coordenar ataques terroristas
aqui ou alhures e assim por diante. E como se Janus
nao tivesse apenas duas, mas sim infindaveis faces e
expressdes, assim como a humanidade tem, ou seja,
nao foi a internet que comecou e provocou o terro-
rismo, mas sim o contrario: ha terrorismo, intolerancia
e desumanidade no mundo, nas culturas, nas mentes
e coracdes humanos, por isso também se refletem
nesse grande espelho que a internet de fato é.

Nota: Janus é um deus romano cuja imagem estd
associada a mudangas e transi¢des. No texto, a refe-
réncia a Janus indica ambiguidade.

QUARESMA, A. Ruptura e tragédia social. Sociologia. ed. 72. 2017. p.
52; 55-57.[Adaptado]
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13. Assinale a alternativa correta, de acordo com o
texto.

a. () O texto mescla diferentes vozes, alternando a
voz do préprio autor com a voz de Janus e de
usuarios da internet, reportadas em discurso
indireto.

b. ( ) O texto é de natureza narrativa e descritiva,
caracterizando-se pela impessoalidade e pelo
uso de linguagem objetiva.

c. () Otexto éde natureza argumentativa, bus-
cando convencer o leitor acerca dos malefi-
cios do uso diario da internet.

d. (X) O texto é marcado pelo uso de adjetivos que
caracterizam nao sé ferramentas e produtos
da tecnologia, mas também valores associa-
dos aos usuarios, entre outros elementos.

e. () Otextoéuma cronica que tematiza um acon-
tecimento do cotidiano do mundo adulto,
extraindo desse acontecimento reflexoes
sobre a vida.

14. Assinale a alternativa correta, de acordo com o
texto.

a. () Otexto reforca uma série de visdes dicoto-
micas e monoldgicas, como a relagdo entre o
mundo on-line e off-line, a dimensao individual
e a social e o mundo tecnolégico e o humano.

b. () O autor utiliza uma linguagem modalizada,
principalmente no segundo paragrafo, relati-
vizando o papel dos seres humanos na produ-
¢ao de conteudos digitais.

c. () Oautortece avaliacdes de natureza biolégica,
cientifica e didatica sobre a relacdo conflituosa
entre o homem e a maquina no século XXI.

d. () O autor se apropria de uma figura mitoldgica
romana para contrapor cibercultura a ciberes-
paco, associando aquela ao mundo das redes
e esta a projecdes de nossa mente em objetos
técnicos.

e. (X) Aambiguidade a que se refere o texto diz
respeito a diferentes possibilidades de uso do
ciberespaco e da cibercultura, seja para o bem,
seja para o mal, pois a internet espelha o que
ha nas mentes e coracdes do homem.
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15. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V)
e as falsas ( F ) com relacao a frase abaixo retirada do
texto.

Vivemos no mundo das redes, dos computadores
portateis, da telefonia mével, na era da informacéo
ubigua, da noticia instantanea, global, planetaria, que
percorre — num atimo- as veias e artérias de fibra
6ptica do planeta. (12 parégrafo)

() Nafrase, ha marca gramatical que evidencia
que o autor faz parte do contexto descrito.

() Apalavra“ubiqua”pode ser substituida por
“onipresente”, sem prejuizo de sentido na frase.

() Apalavra“atimo” pode ser substituida por
“instante”, sem prejuizo de sentido na frase.

() Em"asveias e artérias de fibra 6ptica do pla-
neta’, ha uso figurativo da linguagem, por isso
ainformacao nao deve ser interpretada em
sentido literal.

() Aexpressao“num atimo”funciona como
aposto explicativo do termo “percorre”.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a. (X) VeVeV.V.F
b.( ) VeVeF<«F-F
. () VeFeFeVeV
d.( ) FeVeFeVeV
e.( ) FeF-V.V.F
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16. Considere o trecho abaixo em seu contexto:

Todos os contetidos foram programados, postados

e produzidos por seres humanos, e é por isso que a
cibercultura e o ciberespaco servem também a terro-
ristas fundamentalistas, pois sao como espelhos limpi-
dos da nossa prépria face no mundo, de nossas acdes
e intengdes, sejam elas pacifistas, terroristas, ecologis-
tas, capitalistas e assim por diante. (22 paragrafo)

Analise as afirmativas abaixo em relacdo ao trecho.

1. A construcdo “Todos os conteudos foram pro-
gramados, postados e produzidos por seres
humanos” estad na voz passiva.

2. O segmento “Todos [...] fundamentalistas”
pode ser reescrito, sem prejuizo de signifi-
cado entre as oracdes, como “A cibercultura
e o ciberespaco servem também a terroristas
fundamentalistas, uma vez que todos os con-
teudos foram programados, postados e pro-
duzidos por seres humanos”

3. O vocabulo “pois” funciona como conec-
tor que introduz uma oracao subordinada
conclusiva.

4. O vocabulo“como”introduz uma comparacgao
entre “terroristas fundamentalistas” e “espe-
Ihos limpidos”.

5. A palavra“sejam” expressa uma ideia de alter-
nancia entre as caracteristicas atribuidas a
“acoes e intengoes”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 5.

)

)

) Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

) Sé&o corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.
)

Sdo corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.

17. Considere o trecho abaixo:

E como se Janus no tivesse apenas duas, mas sim
infinddaveis faces e expressoes, assim como a huma-
nidade tem, ou seja, ndo foi a internet que comegou

e provocou o terrorismo, mas sim o contrario: ha ter-
rorismo, intolerancia e desumanidade no mundo, nas
culturas, nas mentes e coragées humanos, por isso
também se refletem nesse grande espelho que a inter-
net de fato é. (2° paragrafo)

Assinale a alternativa correta em relacdo ao trecho.

a. () Osverbos ter e haver sao usados com valor

"o,

existencial em “tivesse”, “tem” e “hd".

b. (X) A expressao “mas sim’, nas duas ocorréncias,
pode ser substituida por “e sim” sem prejuizo
na relacdo semantica de adversidade.

c. () Aexpressdo“ou seja”introduz uma informa-
cao que retifica um equivoco da informacéo
precedente.

d. ( ) Asformas verbais se alternam, no trecho,
exclusivamente entre os tempos pretérito
perfeito e presente do modo indicativo.

e. () Asparticula“se”(nas duas ocorréncias) e “que”
(nas duas ocorréncias) funcionam, respecti-
vamente, como pronome obliquo e pronome
relativo.

Informatica 3 questdes

18. Assinale a alternativa que descreve corretamente
a funcdo COMPACTAR() do MS Excel.

a. (X) Remove todos os espagos de texto, exceto os
espacgos Unicos entre palavras.

b. () Remove todos os zeros a esquerda de um
numero exibido como texto.

c. () Fazauniao de dois ou mais textos, supri-
mindo palavras repetidas na célula destino.
d. () Comprime o contelido para ocupar menos

espaco em disco, muito util em planilhas com
grande quantidade de registros.

e. () Calculaaeconomia de espaco resultante da
compressao de uma dada planilha passada
como parametro da funcéo.
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19. Assinale a alternativa que contém uma forma
valida de obter informacoes sobre a versdao do MS
Word em uso, ao utilizar o software MS Word 2013
Home and Business 2013 em portugués.

a. () Através do ? (simbolo ajuda do Word no canto
superior direito), na pagina inicial da ajuda.

b. ( ) Através da guia REVISAO » selecionando o
item Versao.

c. () Através da guia FERRAMENTAS » selecio-
nando a op¢oes Propriedades.

d. ( ) Atravésda guia ARQUIVO » selecionando o
item Opc¢oes.

e. (X) Através da guia ARQUIVO » selecionando o
item Conta.

20. Que utilitdrio do Windows 10 em portugués per-
mite ao usuario verificar o uso corrente de memoria
RAM do computador?

Sistema
Painel de Controle

a. ()

b. ()

c. (X) Gerenciador de Tarefas

d. ( ) Gerenciador de Dispositivos
e.( )

Painel de indicadores e informacgdes do
Windows

Conhecimentos Especificos 40 questoes

21. Sobre Stimulus 1.0, assinale a alternativa correta.

a. ( ) Euma biblioteca bootstrap que acrescenta
funcionalidade dinamicas as paginas HTML
que a utilizam.

b. ( ) Euma biblioteca Java que implementa persis-
téncia de dados e pode trabalhar com objetos
JSON.

¢. ( ) Euma funcionalidade do container Tomcat
que implementa persisténcia de dados e
pode trabalhar com objetos JSON.

d. (X) Eum framework Javascript que, embora limi-
tado, trabalha com atributos que melhoram o
HTML existente.

e. () Eum mecanismo do banco de dados
Oracle 12c que coleta estatisticas de modo
automatico.
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22. Sobre o tema Redundant Array of Independent
Disks (RAID), considere as seguintes afirmativas:

1. RAID 0 trabalha com espelhamento de discos
para prover niveis basicos de redundancia de
dados.

2. RAID 4 trabalha com a quebra ou distribuicao
de uma dada informacao (striping) em nivel
de byte e com paridade distribuida.

3. RAID 5 trabalha com a quebra ou distribuicao
de uma dada informacao (striping) em nivel
de bloco e com paridade distribuida.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 2.

b. (X) E correta apenas a afirmativa 3.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

23. Qual o endereco de rede da segunda sub-rede a
partir do endereco de rede 192.168.0.0/27?

a. () 192.168.0.15
b.( ) 192.168.0.16
¢ (X) 192.168.0.32
d. () 192.168.0.64
e. () 192.168.0.128

24, Quais protocolos, dentre os listados abaixo, cons-
tituem protocolos vélidos e utilizados em implemen-
tagdes VLAN (Virtual LAN)?

1. MSTP - Multiple Spanning Tree Protocol
2. VTP - VLAN Trunking Protocol
3. MVRP - Multiple VLAN Registration Protocol

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 3.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. (X) Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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25. Sobre computacao distribuida nas formas de
cluster e grid computing, considere as seguintes
afirmativas:

1. BOING, ou Berkeley Open Infrastructure
for Network Computing, é um middleware
que permite que computadores pessoais
(PCs) sejam utilizados em um Grid de forma
distribuida.

2. Na computacdo em Grid, o computador resul-
tante é analogo a um supercomputador, uma
vez que todas as CPUs do grid compartilham

o mesmo barramento (bus) de alta velocidade.

3. Tanto na computagao em Grid quanto nos
Clusters, trabalha-se com um pool de memé-
ria compartilhada entre todas as CPUs do Grid
ou do Cluster.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. (X) Ecorreta apenas a afirmativa 1.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

26. Suponha que um algoritmo necessite 20 horas
de processamento para completar sua execucao.
Considere que a parte do algoritmo nao passivel de
paralelizagao demore uma hora para executar, e que
19 horas de processamento podem ser executados de
forma paralela.

Assinale a alternativa que contém o potencial teérico
maximo, em quantidade de vezes, de melhoria na
velocidade de execucdo (speedup) do algoritmo em
um cendrio de computacao paralela, independente-
mente da quantidade de processadores empregada,
de acordo com a lei de Amdahl.

a.( ) 4
b.( ) 9
c.( ) 10
d( ) 19
e. (X) 20

27. Assinale a alternativa cujos itens todos consti-
tuem exemplos de Barramento Serial, no contexto de
arquitetura de computadores.

() ATA-IDE-SATA

() PClExpress-«ISA - EIDE

(X) USB-Thunderbolt - PCl Express
() IDE«MicroChannel«ISA

() MBus-SBUS-USB

P oo ow

28. Qual o caractere Javascript que performa a ope-
racao matematica de médulo, encontrando o resto da
divisao de um numero por outro?

a. () !
b.( ) S
c( ) #
d. (X) %
e.( ) &

29. Qual a funcdo do método getDate() do Javascript?

a. (X) Retorna o dia do més.

b. ( ) Retornao ano no formato de 4 digitos.

c. () Retornaa data completa no formato ISO.

d. ( ) Retorna a data abreviada no formato ISO.

e. () Retornaa data e a hora no formato Full Date.

30. Quais elementos HTML , dentre os listados abaixo,
sao elementos novos da HTML 5.0?

. <main>

. <dialog>

. <progress>
. <class>

. <section>

u b wWwN =

Assinale a alternativa que contém todos os elementos
novos.

a. () Apenasoselementos 1,2, 3e4.
b. (X) Apenasoselementos 1,2,3e5.
c. () Apenasoselementos1,2,4eb5.
d. ( ) Apenasoselementos1,3,4eb5.
e. () Apenasoselementos2,3,4eb5.
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31. Osistema de spooling do UNIX (BSD spooling
system) gerencia os Jobs de impressao através do dae-
mon Ipd. Para tanto, o UNIX mantém as informacoes
sobre as impressoras em um arquivo localizado por
default no diretério etc (/etc).

Assinale a alternativa que contém o nome desse
arquivo.

Ipd

a. ()

b.( ) printers
c. (X) printcap
d.( ) Ipd_config
e ()

wceps_config

32. Qual a ultima versao disponivel comercialmente do
sistema operacional IBM AlX, considerando JAN/2018?

34. No contexto do sistema operacional Red Hat
Enterprise Linux 7, assinale a alternativa correta com
relacdo ao daemon SSSD (System Security Services
Daemon).

a. () Responsavel pelos servicos de protecao antivi-
rus, antispyware e contra cavalos de tréia.

b. ( ) Responsavel pelos servigos de firewall,
incluindo a liberacao e bloqueio de portas e
enderecos de rede, NAT e NAT reverso, e tam-
bém prevencao e deteccao de intrusao.

c. () Implementa amplos procedimentos de
seguranca, incluindo controle de acesso e
criptografia de dados sensiveis; foi atualizado
recentemente para detectar e repelir ataques
do tipo ransomware.

d. ( ) Prové um conjunto de indicadores compila-
dos a partir dos logs do sistema relacionados
a seguranca do sistema operacional.

e. (X) Provéintegracao PAM e NSS e permite conec-
tar o Linux a um servidor de identidades, como
por exemplo, o Active Directory da Microsoft.

33. OITIL v.3 estabelece 4Ps no ambito da Gestdo de
Servicos deTI.

Assinale a alternativa que contém os 4Ps conforme
definidos pela ITIL v.3.

Produtos « Pessoas « Projetos « Parceiros
Pessoas « Produtos « Padroes « Processos

)

)

) Projetos « Processos « Produtos « Pessoas
) Pessoas « Processos « Produtos - Parceiros
)

Posicionamento - Perspectiva « Praca « Plano
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35. Qual a utilidade do comando renice em sistemas
operacionais AIX 6.17

a. () Reiniciar um dado processo.

b. (X) Modificar a prioridade de um dado processo.

c. () Reinstalar um dado servico (daemon) do
servidor.

d. ( ) Monitorar a execucdo e o consumo de CPU
dos processos.

e. () Monitorar o consumo de memaoria dos
processos.

36. No contexto do RUP (Rational Unified Process),
assinale a alternativa que contém a fase do RUP res-
ponsavel pelo deployment.

a. (X) Fase deTransicao

b. ( ) Fase de Operacao

c. () FasedeElaboracdo

d. ( ) Fasede Construcao

e. () Fase de Melhoria Continuada
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37. Sao requisitos de hardware do sistema operacio-
nal Windows 10:

1. Placa grafica com suporte a DirectX 9 ou supe-
rior com driver WDDM 1.0.

2. Processador com no minimo 2 GHz de clock.

3. Um minimo de 4 GB de memoria RAM para
sistemas 64bits e 2GB para 32bits.

4. Um minimo de 20 GB de espago em disco
para SO 64bits e 16 GB para SO 32 bits.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.

Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

P oo oo

()
()
(X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
()
()

Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

38. Quais métodos Javascript sdo métodos validos e
atuais para recuperar uma parte de uma Data?

getFullYear()
getShortYear()
getDay()
setDate()
getTime()

nnhwn =

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d. (X) Séao corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

39. Quais dos sistemas de arquivos abaixo consti-
tuem exemplos de sistemas de arquivos de cluster
(Clustered File System)?

1. Cluster Shared Volumes (CSV) da Microsoft.
2. Oracle Cluster File System (OCFS) da Oracle.
3. Global File System (GFS) da Red Hat.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorretaapenas a afirmativa 3.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. (X) Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

40. Sobre a lei de Gustafson, assinale a alternativa
correta.

a. () Define os limites tedricos de velocidade de
transmissdo e comprimento do cabo em
cabeamentos estruturados 5, 5e, 6 e 6a.

b. (X) Define o potencial de melhoria de velocidade
de execucdo (speedup) de uma dada tarefa
em um ambiente de computacao paralela
passivel de otimizacao, independente do
tamanho ou quantidade de dados do pro-
blema ou algoritmo.

c. () Define o potencial de melhoria de velocidade
de execucdo (speedup) de uma dada tarefa
em um ambiente de computacao paralela
passivel de otimizagado para problemas ou
algoritmos de tamanho fixo.

d. ( ) Define uma férmula para alocagao 6tima
de recursos em ambientes virtualizados, de
modo a distribuir os recursos computacionais
do servidor fisico visando melhorar a perfor-
mance dos servidores virtuais conforme a sua
demanda e aplicagbes.

e. () Define os limites tedricos de velocidade de
transmissao e comprimento de cabos para
redes Opticas de longa distancia, tanto no
formato monomodo quanto no formato
multimodo.
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41. Considere o seguinte cédigo Javascript:

<script>
var abc = “Valor”;
var abc;

</script>

O conteudo da varidvel abc ao final da execugdo desse
script sera:

a. (X) O texto“Valor".
b. ( ) Undefined.

c. () Null

d.( ) Void.

e.( ) 0.

42, Assinale a alternativa cujos elementos todos
constituem elementos semanticos de acordo com as
defini¢ées da HTML 5.

[V

<span> - <title> « <h1> « <br>

[on

<footer> « <header> « <div> - <p>

<video> « <audio> « <div> « <caption>

m o n

()
()
(X) <figure>-«<nav> - <details> « <aside>
()
()

<summary> « <span> « <div> « <p>

43, Sobre o sistema operacional IBM AIX v6.1, consi-
dere as seguintes afirmativas.

1. Podem-se executar aplicacées de 32 bits em
um hardware de 64bits, mas ndo se podem
executar aplicacoes de 64bits em hardware
de 32bits.

2. Por padréo, o kernel roda em 64bits, o que pos-
sibilita 0 acesso a grandes volumes de dados.

3. Oshell do AIX trabalha com somente um
arquivo profile para inicializar o ambiente de
logon: o ~/.profile

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 3.

b. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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44, Identifique os itens que constituem boas praticas
do RUP (Rational Unified Process).

1. Desenvolvimento iterativo

2. Utilizacdo de componentes

3. Gestdo dos requisitos

4. Modelagem visual, empregando diagramas

Assinale a alternativa que indica todos os itens
corretos.

a. () Sao corretos apenas ositens 1,2 e 3.
b. ( ) Sao corretos apenas ositens 1,2 e 4.
c. () Sao corretos apenas ositens 1,3 e4.
d. ( ) Saocorretos apenas ositens 2,3 e 4.
e. (X) Saocorretosositens1,2,3e4.

45, Quais processos abaixo constituem processos da
fase de Desenho (design) do servico do ITIL v.3?

1. Gestado do catalogo de servicos
(Service Catalogue Management).

2. Gestdo da capacidade
(Capacity Management).

3. Gestdo da disponibilidade
(Availability Management).

4. Gestao da continuidade dos servicos de Tl
(IT Service Continuity Management).

5. Gestao da seguranca da informacao
(Information Security Management).

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 1.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,4 e 5.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
e. (X) Sao corretas as afirmativas 1,2, 3,4 e 5.
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46. Sobre traps SNMP, assinale a alternativa correta.

Sdo uma forma de o agente notificar o
gerente de que algo relevante ocorreu.

Sao uma forma de o gerente notificar o
agente sobre modificagées na MIB.

Sdo um meio de o gerente atualizar as infor-
magoes do agente.

Sao um meio de o agente responder as requi-
sicbes regulares do gerente.

Constituem uma variavel que contém informa-
¢Oes sobre processos em execucdo no agente.

47. Sobre Oracle datatypes em bancos de dados
Oracle 11g, considere as seguintes afirmativas:

1. Dentre os tipos de dados LOB, o Oracle tra-

balha com os datatypes BLOB, CLOB e NCLOB,
dentre outros.

. O datatype BFILE armazena dados nédo estru-

turados em formato bindario em arquivos do
sistema operacional, fora do banco de dados.

. Uma tabela pode conter somente um campo

LOB, mas pode conter N campos do dataype
LONG.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 1.

b. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

48. Para qual linguagem o MSBuild compila seu
codigo em C#?

49. Sobre Java, considere as seguintes afirmativas.

1. Um construtor de uma classe pode ser gené-

rico tdo somente se sua classe também o for.

2. Java permite que uma classe genérica seja

usada sem nenhum argumento de tipo, o que
cria um tipo bruto para a classe, compativel
com cédigos legados.

. Em Java, ndo é possivel criar classes de exce-

¢ao genéricas. Uma classe genérica, portanto,
nao pode estender Throwable.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a
b

C
d
e

-
-
-
-
- (

E correta apenas a afirmativa 3.

Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sdo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Séo corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

50. Sobre polimorfismo em Java, considere as seguin-
tes afirmativas.

1. E o tipo do objeto referenciado, e nio o tipo da

variavel de referéncia, que determina a versdo
de um método sobreposto que sera executada.

. Se uma superclasse tiver um método sobre-

posto por uma subclasse, quando diferentes
tipos de objetos forem referenciados por uma
variavel de referéncia da superclasse, versoes
distintas do método serao executadas.

. Despacho dinamico de métodos é o meca-

nismo pelo qual a chamada a um método
sobreposto é resolvida no tempo de execugao,
e nao de compilagao.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. ( E correta apenas a afirmativa 3.

b. ( Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( Sdo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. ( Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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51. O Oracle 11g oferece suporte a bancos de dados
VLDB (Very Large Databases).

Nesse contexto, considere as seguintes afirmativas.

1. O Oracle implementa o particionamento de
tabelas para melhorar a performance em
tabelas muito grandes, uma vez que consultas
podem ser realizadas em determinadas parti-
¢bes no lugar de tabelas completas.

2. Embora implemente o particionamento de
tabelas, a tecnologia VLDB do Oracle nao pos-
sibilita o particionamento de indices.

3. Tabelas contendo campos do tipo CLOB, BLOB
ou LONG também podem ser particionadas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. (X) Ecorreta apenas a afirmativa 1.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

52. Qual o nome da técnica que o Java utiliza para
implementar os tipos genéricos respeitando cédigos
legados? Isto é, tornando o cdédigo genérico compa-
tivel com cédigos ndo genéricos preexistentes, de
modo que altera¢des na sintaxe da linguagem Java ou
em JVM néo invalidem cédigos mais antigos?

a. () Gen

b. (X) Erasure

c. () AmbGen

d. ( ) GenRecursion
e. () GenErase

54, Correlacione cada processo ITIL com a respectiva
fase do ciclo de vida do servico.

Coluna 1 Processo

1. Estratégia do servico
2. Design ou Desenho do servico
3. Transicao do servico

Coluna 2 Fase
() Validacgao e teste do servico
(Service Validation and testing).

() Gestao das configuracgdes e ativos do ser-
vico (Service Asset anda Configuration
management).

() Gestao do Portfolio de Servicos (Service
Portfolio Management).

() Gestdao da Demanda (Demand Management).

() Gestao do nivel do servico (Service Level
Management).

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.( ) 2¢2¢1.2.3
b.( ) 2:3:1+3.2
() 2:3.2:17.3
d.( ) 3¢2.2.1.3
e. (X) 3¢3¢1-1-2

53. Qual componente é responsavel pela sustentacao
de uma VDI, fornecendo recursos como CPU, memoria
e storage, da maquina fisica para as maquinas virtuais?

a. () VPool

b.( ) XenApp

c. () KernelBase
d. (X) Hypervisor
e. () SharedPool
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55. Qual comando do Windows Powershell possibilita
ao usuario abrir uma sessao remota de Powershell em
outro computador?

rpowershell
enter-rssession

()
()
(X) enter-pssession
() remote-powershell
()

P oo oo

remote-shell
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56. Sobre a ISO/IEC 12207, considere as seguintes
afirmativas:

1. A norma classifica seus respectivos processos

em duas categorias: fundamentais e de apoio.
2. Além da engenharia de software envolvida no

processo de desenvolvimento de softwares, a

norma também aborda os processos e ativida-

des de operacdo e manutencao do software
desenvolvido.

3. A norma contém 5 categorias principais de
processos, que sao: Aquisicao, Fornecimento,

Desenvolvimento, Implementacdo e Destruicao.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. (X) Ecorreta apenas a afirmativa 2.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

57. Sobre o tépico de Gestao do Conhecimento, con-
sidere as seguintes afirmativas.

1. Os ativos intangiveis que constituem o capital
intelectual estdo disseminados por toda a
organizagao.

2. A gestao do conhecimento deve considerar,
além das competéncias das pessoas que com-
pdem a organizagdo, também as suas redes
de interagdes.

3. A gestdo do conhecimento é formada pelo
conjunto de processos voltados a criar, captu-
rar, armazenar, compartilhar, aplicar e reutili-
zar conhecimento.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 3.
Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

)
)
) S&o corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
)

Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

58. Identifique os itens que constituem ambientes de
virtualizacdo do tipo 1 (Type-1) ou bare-metal.

1. MS Hyper-V

2. VMware ESXi

3. VMware Workstation
4. Oracle VM Server

Assinale a alternativa que indica todos os itens
corretos.

) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
) Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
)

P an oo

Sao corretas as afirmativas 1,2, 3 e 4.

59. Sobre o protocolo de rede SNMP, considere as
seguintes afirmativas.

1. A versdao mais recente disponivel comercial-
mente é a versdo SNMP v.3, que implementa
autenticagdo e criptografia, dentre outras
melhorias.

2. SNMP roda por padrao ou default sobre TCP,
uma vez que se faz necessaria a garantia da
comunicacdo entre gerentes e agentes.

3. Aversao 2 do SNMP implementa o tipo de
pacote inform-request que possibilita ao
gerente (manager) enviar informacdes a outro
gerente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.
Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

()
()
(X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
() Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
()

®P oo oo

S&o corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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60. Sobre o banco de dados Oracle 11g, considere as
seguintes afirmativas.

1. Uma tablespace pode ocupar um ou mais
datafiles.

2. Uma tabela de um dado banco de dados pode
ser armazenada em um ou mais datafiles.

3. Um datafile pode ser associado a uma ou mais
tablespace.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.

X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

)
)
) S&o corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
)

Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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GRADE DE RESPOSTAS

1 31

2 32

3 33

4 34

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas. > 35

Nao destaque esta folha. Ao entregar sua prova, 6 36
o fiscal ira destacar e entregar esta grade de respostas

que vocé podera levar para posterior conferéncia. 7 37

8 38

9 39

10 40

11 a1

12 42

13 43

14 44

15 45

16 46

17 47

18 48

19 49

20 50

21 51

22 52

23 53

24 54

25 55

26 56

27 57

28 58

29 59

30 60
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